

Javne prezentacije/JP Inicijative za organizovanje Ženskog suda na prostoru bivše Jugoslavije

-

Javne prezentacije/JP Inicijative za organizovanje Ženskog suda predstavljaju sastavni deo istraživačko-aktivističkog procesa radi prikupljanja informacija, predloga, sugestija, u vezi sa pojmom i vizijom pravde i odabirom tema na Ženskom sudu.

Održane do sada:

Kosovo

Aktivistkinje “Mreže žena Kosova” su na seminaru u Velesu odlučile da će sa radom na javnim prezentacijama o Ženskom sudu za bivšu Jugoslaviju početi u februaru 2012. godine, konsultativnim sastankom čitave mreže, na kom će svojim aktivistkinjama predstaviti ideju i tok procesa.

Slovenija

Planirano je da se Javna prezentacija održi u januaru 2012. godine u Ljubljani.

Ukupno je u pet zemalja bivše Jugoslavije održano 37 Javnih prezentacija i 3 diskusiona kružoka.

Crna Gora:

Cetinje, 5. decembar, 11 osoba

Kotor, 29. novembra, 13 osoba

Nikšić, 24. novembra, 16 osoba

Budva, 17. novembra, 10 osoba

Pljevlja, 10. novembra, 33 osobe

Podgorica, 9. novembra, 13 osoba

Berane, 4. novembra, 21 osoba

Bijelo Polje, 4. novembra, 32 osoba

Ulcinj, 27. oktobra, 17 osoba

Plav, 30. jula, 14 osoba

Kotor, 18. juna, 10 osoba

Bijelo Polje, 11. juna, 9 osoba

U organizaciji Anime organizovano je dvanaest (12) Javnih prezentacija, u 11 gradova, sve navedene Javne prezentacije organizovala je Anima, uz podršku lokalnih ženskih

organizacija, a Javne prezentacije su uglavnom održane u javnim prostorima (lokalni centri za kulturu, zgrade opština, prostorije nevladinih organizacija...); na prezentacijama je učestvovalo 199 osoba (167 žena i 32 muškarca). U organizovanju i realizaciji prezentacija u Crnoj Gori učestvovala su 22 aktivistkinje.

Bosna i Hercegovina:

Bratunac, 27.decembar: Javnu prezentaciju je organizovala Stanojka Tešić, iz organizacije "Forum žena Bratunac", u prostorijama ove organizacije. Učestvovalo je 15 žena.

Tešanj, 26.decembar: Prezentaciji je prisustvovalo 15 žena. U organizaciji organizacije „Infoteka Medica“ i „Centar za pravnu pomoć ženama“, Zenica, u motelu „Multisan“. Prezentaciju su koordinisale Duška Andrić Ružičić i Meliha Sendić.

Vogošća, 23.decembar: Prezentaciji je prisustvovalo 36 žena. U ime organizacije „Korak više“ prezentaciju su organizovale Besima Borić i Valentina Pelizzer.

Tuzla, 21.decembar: Prezentaciji je prisustvovalo 14 žena. Prezentaciju su organizovale Mira Vilušić i Jasminka Jukić, u ime organizacije „Horizonti“ iz Tuzle.

Zenica, 21.decembar: Prezentaciji je prisustvovalo 18 žena. Prezentaciju su u Ženskom kafiću „Veranda“ organizovale Duška Andrić Ružičić i Meliha Sendić, u ime organizacija „Infoteka Medica“ i „Centar za pravnu pomoć ženama“ iz Zenice.

Sarajevo, 15.decembar: Prezentaciji je prisustvovalo 14 žena. Prezentaciju su organizovale, u prostorijama organizacije „Catholic Relief Services“, Berina Džemailović i Vedrana Frasto, u ime organizacije „Cure“ iz Sarajeva.

Sarajevo, 6. decembar: U organizaciji „Žene ženama“ JP je održana u biblioteci Centra ljudskih prava, a učestvovalo je 13 žena. Prezentaciju su koordinisale Memnuna Zvizdić, Snježana Šušnjar i Valentina Pelizzer.

Đulići, Bosna i Hercegovina, 12. april: U prostorijama udruženja žrtava, u organizaciji „Žena u crnom“. Prezentaciji je prisustvovalo više od 30 žena iz Đulića, Klise, Šetića i drugih sela u okolini Zvornika. Prezentaciju su koordinisale Marija Perković, Nataša Lambić, Staša Zajović, dok su se logistikom bavile Ljiljana Radovanović, Suvada Selimović i Uma Manojlović.

Ukupno je organizovano 8 Javnih prezentacija, u 8 gradova; na prezentacijama je učestvovalo 167 žena. Takođe je važno navesti da su mnoge od održanih Javnih prezentacija realizovane bez novčane nadoknade tako da je partnerska organizacija (»Žene ženama«) preusmerila dodeljena sredstva (za 2 JP) drugim grupama/NVO, tako da će se održati u narednom periodu. U organizovanju i realizaciji prezentacija u Bosni i Hercegovini učestvovalo je 18 žena.

Srbija

15. decembar, Pirot: Javna prezentacija u hotelu »Sin –Kom«, u organizaciji »Žena juga«, u kojoj je učestvovalo 20 osoba.

13.decembar, Beograd: Javna prezentacija za polaznice/ke »Ženskih studija« iz Beograda, učestvovalo 25 osoba.

8. decembar, Leskovac: u zgradi »Centra za ekonomiku domaćinstva« u organizaciji ŽuC-a i »Žena za mir« iz Leskovca, učestvovalo 26 osoba.

7. decembar, Vlasotince: u prostorijama »SOS telefona« (lokalne organizatorke) učestvovalo 40 osoba, uglavnom mlađe generacije.

15. jun, Beograd: u okviru festivala Dah teatra Prenošenje plamena – 20 godina rada Dah teatra organizovana je Javna prezentacija projekcija filma o Ženskim sudovima i razgovor nakon toga; učestvovalo je 38 osoba, od toga devet (9) žena iz Bosne i Hercegovine, iz Udruženja žrtava iz regije Srebrenice, Zvornika i Bihaća. Žene u crnom su organizovale ovu posetu i razmenu.

6.april, Beograd: u prostorijama „DAH teatra“, u organizaciji Žena u crnom. Prezentaciji je prisustvovalo 20 osoba, uglavnom aktivistkinja civilnog društva i umetnica.

Pomenute Javne prezentacije su držale aktivistkinje »Žena u crnom« iz Beograda, uz podršku pomenutih lokalnih organizacija iz Mreže Žena u crnom Srbije; u ovim Javnim prezentacijama ukupno je učestvovalo 169 osoba.

Navedene Javne prezentacije su vodile Ivana Vitas, Marija Perković, Marijana Stojčić, Miloš Urošević, Nataša Lambić, Nevena Kostić, Sabina Talović i Staša Zajović. Osobe zadužene za logistiku su bile Ljiljana Radovanović, Zinaida Marjanović i Uma Manojlović, iz lokalnih organizacija Ivana Ristić, Ana Jovanović i Mirjana Mijajlović (Leskovac), Svetlana Šarić i Ivana Gorunović (Vlastince), Slavica Stanojlović i Snežana Jakovljević i Jelena Memet (Kruševac), Anelija Najdenov (Dimitrovgrad), Dragica Pavlov Krstić i Marija Pejčić (Pirrot). Ukupno je u ovoj aktivnosti u vezi sa JP učestvovalo 22 osobe.

Hrvatska

S Split, 12. decembra: u organizaciji NVO »Domina« i »Ženska grupa Split«, učestvovalo 11 žena.

lavonski Brod, 9. decembra: u organizaciji »Udruge Brod«, u zgradi županije u Slavenskom brodu, prisustvovalo 12 osoba (članice gradskog i županijskog povjerenstva za ravnopravnost spolova i članice "Udruge Brod").

Zagreb, 8. decembra: u organizaciji »Centra za mirovne studije«, uz prisustvo 25 studentica i studenata.

Učestvovalo je 48 žena. Organizacijom i koordinacijom gore navedenih aktivnosti bavile su se: Nela Pamuković, Mirjana Kučer, Gordana Matanović, Duška Pribičević Gleb, Adriana Bego (5).

Diskusioni kružoci - Valja napomenuti da je većina Javnih prezentacija u Hrvatskoj zakazana za januar 2012. godine. Budući da su polaznice obuke/konsultacije izrazile potrebu da se nastavi rad na određenim pitanjima, tokom decembra 2011. godine održano je u »Centru za žene žrtve rata« u Zagrebu više radnih sastanaka – diskusionih kružoka u vezi sa pitanjima odgovornosti sa feminističkog stanovišta. Žene u crnom iz Beograda, kao organizatorke obuke/konsultacije za Javne prezentacije (održane u Zagrebu 22. oktobra i 20. novembra) su predložile određene teorijske tekstove/eseje, kao i seriju internih razgovora/diskusionih kružoka zbog kompleksnosti pitanja odgovornosti. Pomenuti diskusioni kružoci održani su u Zagrebu, u prostorijama

»Centra za žene žrtve rata ROSA«: 5, 12. i 22. decembra i na njima su ukupno učestvovala 32 žene.

Organizacijom ove aktivnosti bavila se: Nela Pamuković, Adriana Bego, Paula Zore (3).

Takođe je važno navesti da su mnoge od održanih Javnih prezentacija realizovane bez novčane nadoknade tako da su neke lokalne grupe (npr. »Domina«) preusmerile dodeljena sredstva za održavanje JP na drugim mestima u narednom periodu.

Makedonija

Skoplje - dve

Kučevo – dve

Veles - dve

Delčevo – dve

Napomena: u izveštaju navodimo samo zbirni broj održanih JP jer do trenutka slanja izveštaja (28. 12. 2011. u 17:00h nismo dobile detaljnije podatke).